

دستگاه‌های اطلاعاتی و جاسوسی دو کشور آمریکا و فلسطين اشغالی، در طول زمان گشته‌اند یک تعدادی افراد شرور یا دارای زمینه‌های شرارت را در کشورمان پیدا کرده‌اند، اینها را برده‌اند، به آنها پول داده‌اند، اسلحه داده‌اند، آموزش خرابکاری داده‌اند، آموزش ورود در مراکز نظامی یا مراکز دولتی داده‌اند، و فرستاده‌اند به ایران.

۱۴۰۴/۱۱/۲۸

▼ حرف روز

ایران محاصره پذیر نیست

سنتکام در بیانیه اخیر خود اعلام کرد که از روز ۱۳ آوریل ساعت ۱۰ صبح به وقت شرق آمریکا (عصر امروز، ۲۴ فروردین)، محاصره تمام ترده‌های دریایی ورودی و خروجی به بنادر ایران را آغاز خواهد کرد که در پاسخ به کنترل هوشمند تنگه هرمز توسط ایران می‌باشد.

همچنین آمریکا کشتی‌هایی که از پرداخت عوارض به ایران برای عبور از تنگه هرمز تبعیت می‌کنند، را به توقیف تهدید کرده است.

حالا با این شرایط برای کشتی‌های عبوری از تنگه هرمز چندین حالت پیش می‌آید:

اول آن که کشتی موردنظر متعلق به کشور متحد یا دوست آمریکاست که با این دستور هم باید به ما عوارض پرداخت کنند و هم توسط آمریکا توقیف می‌شود.

دوم این که ممکن است متعلق به کشورهای متخاصم یا رقیب با آمریکا مثل چین یا روسیه باشد که بعید است آمریکا بخواهد خود را با اقدام متقابل آن کشور در آبهای بین‌المللی مجازات کند و سطح تنش خود را در وضعیت فعلی افزایش دهد.

حالت سوم اینکه کشتی ممکن است متعلق به کشور متحد و دوست ایران باشد که طبیعتاً از آن کشتی عوارض نمی‌گیریم و بنابراین آمریکا هم آن را توقیف نمی‌کند، چون ترامپ فقط دستور توقیف را برای کشتی‌های پرداخت کننده عوارض صادر کرده است.

با بررسی صاحبان کشتی‌های عبوری از بهار سال میلادی گذشته، مشخص می‌شود که عمده کشتی‌های عبوری (حدود ۸۵ درصد) مربوط به کشورهای هم‌جهت و شریک آمریکا از جمله یونان، ژاپن، امارات، هند، قطر، آلمان، انگلیس و سنگاپور است.

از طرفی، ۱۶ درصد کشتی‌ها (۱۰۴۲ کشتی چینی و ۱۷۶ کشتی ایرانی) مربوط کشورهای دوست یا همراستای ایران بوده‌اند. بی دلیل نیست که «وانر مارک» سناتور آمریکایی، اقدام دولت ترامپ مبنی محاصره دریایی را حماقت خوانده و معتقد است که این موضوع باعث جهش قیمت نفت شده و زندگی آمریکایی‌ها را سخت‌تر از هر زمان دیگری خواهد کرد.

توجه به این نکته هم ضروری است که ایران دارای ۱۵ کشور همسایه و بیش از ۱۵ هزار کیلومتر خطوط ریلی با شبکه حمل‌ونقل جاده‌ای قدرتمند است که می‌تواند کالاهای وارداتی و صادراتی خود را به صورت زمینی و به دور از تنش بنادر جنوبی انجام دهد.

به طور کلی اقدام جدید سنتکام را می‌توان شلیک به پای آمریکا تفسیر کرد!

[حسن نعیم آبادی]

▼ گزارش روز

صهیونیست‌ها در باتلاق نابودی

رصد رسانه‌های رژیم صهیونی، تصویری تیره و تار از وضعیت داخلی این رژیم را به نمایش می‌گذارد. مستند شبکه ۱۵ این رژیم به صراحت از تشدید بحران و افزایش موج فرار صهیونیست‌ها از سرزمین‌های اشغالی خبر می‌دهد. بنا بر این گزارش، شهرکنشینان دیگر از ترک رژیم صهیونی ابایی ندارند و شبکه‌های اجتماعی مملو از پست‌های خداحافظی با این سرزمین‌های اشغالی است. دلایل این مهاجرت معکوس، وضعیت واقعاً سخت امنیتی، اقتصادی و روانی عنوان شده است؛ مردمی که دیگر حاضر به فداکاری برای هدفی که به آن باور ندارند، نیستند. اکثر صهیونیست‌ها دیگر رژیم صهیونی را خانه ملی خود نمی‌دانند و ترجیح می‌دهند از آن فرار کنند تا اینکه در آنجا زندگی کنند. در نتیجه، شاهد فروپاشی درونی و اجتماعی در این رژیم هستیم.

در کنار این وضعیت وخیم اجتماعی، ابعاد اقتصادی این بحران نیز هولناک است. حجم خسارت‌های وارده به رژیم صهیونی در جریان ۴۰ روز جنگ با ایران و حزب‌الله لبنان، به کابوسی مالی برای تل‌آویو بدل شده است. هزینه‌های مستقیم امنیتی این جنگ، حدود ۳۵ تا ۳۷ میلیارد شیکل (معادل ۱۱.۵ تا ۱۲.۱ میلیارد دلار) برآورد شده است. این رقم شامل ۱۸ میلیارد شیکل برای تسلیحات، ۷.۵ میلیارد شیکل برای ساعات پرواز، ۵ میلیارد شیکل برای روزهای ذخیره و ۶.۵ میلیارد شیکل برای سایر هزینه‌های عملیاتی است.

اما بخش قابل توجهی از خسارات، مربوط به بخش غیرنظامی و جبران غرامت‌هاست. وزارت دارایی رژیم صهیونی، هزینه غرامت‌ها بر اساس مالیات بر دارایی را حدود ۱۲ تا ۱۳ میلیارد شیکل تخمین زده است. این مبلغ شامل پرداخت به شرکت‌هایی است که از کاهش حجم کسب‌وکار خود رنج برده‌اند. همچنین، یک میلیارد شیکل دیگر برای تأمین مالی طرح گالات جهت جبران خسارت کارمندان که نتوانسته‌اند سر کار حاضر شوند و همچنین جبران خسارت به مقامات محلی در نظر گرفته شده است. سازمان مالیات رژیم صهیونی ارقام کمتری را پیشنهاد کرده، اما در مجموع، ۲۸ هزار و ۲۳۷ درخواست غرامت برای خسارت مستقیم به اموال ثبت شده است. این درخواست‌ها شامل ۱۸ هزار و ۴۰۸ مورد خسارت به ساختمان‌ها، ۲ هزار و ۵۹۴ مورد خسارت به تجهیزات و ۶ هزار و ۶۱۷ مورد خسارت به خودروها بوده است. بیشترین درخواست‌ها از شهرهای تل‌آویو (حدود ۵۱۰۰)، بئرالسهب (حدود ۳۶۰۰) و عراد (حدود ۲۳۵۰) دریافت شده است.

این آمارهای رسمی به وضوح نشان می‌دهند که استراتژی جنگ‌افروزان علیه ایران، نه تنها به اهداف اعلام‌شده خود دست نیافته، بلکه هزینه‌های جبران‌ناپذیری را بر اقتصاد و جامعه صهیونیست‌ها تحمیل کرده و زمینه را برای فروپاشی درونی، اجتماعی و اقتصادی این رژیم فراهم آورده است.

[علی فاتح]

▼ خبر ویژه

دلار در اغما!

آمارهای بلومبرگ نشان می‌دهد که دلار آمریکا در حال حاضر حدود ۴۶ درصد از ذخایر جهانی ارز و طلا جهان را تشکیل می‌دهد اما این میزان، پایین‌ترین سطح در حداقل ۲۶ سال اخیر است. بر اساس این گزارش، این درصد از سال ۲۰۱۷ حدود ۱۵ واحد درصد کاهش یافته است. بر اساس آمارهای صندوق بین‌المللی پول (IMF)، بدون احتساب طلا، دلار آمریکا ۵۷ درصد از ارزهای ذخیره جهانی را تشکیل می‌دهد که پایین‌ترین میزان از سال ۱۹۹۴ است. این کاهش در حالی رخ می‌دهد که بانک‌های مرکزی به صورت گسترده در حال ذخیره طلا هستند و در ذخایر ارزی خود نیز تنوع ایجاد کرده‌اند. آخرین باری که سهم دلار آمریکا به زیر ۵۰ درصد از ذخایر جهانی سقوط کرد، در سال‌های ۱۹۹۰-۱۹۹۱ بود؛ دوره‌ای که با تورم بالا، رکود اقتصادی و بحران اعتماد به اقتصاد آمریکا مشخص می‌شد. همچنین آمارهای بلومبرگ نشان داد که برای نخستین بار در تاریخ، ذخایر طلای بانک‌های مرکزی از دارایی‌های ذخیره‌ای دلار آمریکا (پس از تعدیل ارزش) پیشی گرفته است. دارایی‌های ذخیره رسمی طلا به رقم بی‌سابقه ۳.۸۷ تریلیون دلار رسیده است که حدود ۱۴۰ میلیارد دلار بالاتر از دارایی‌های ذخیره‌ای دلار آمریکا (پس از تعدیل ارزش) با رقم ۳.۷۳ تریلیون دلار است.

دست کسی به نفت ایران نمی رسد

دراپسایت نوشت: «به گفته شرکت اطلاعات دریایی Windward، پیش از آغاز جنگ، ایران صادرات نفت خود را به سه برابر نرخ عادی رساند. تا پایان مارس، حدود ۱۷۴ میلیون بشکه نفت ایران در انبار شناور قرار داشت — ۱۵۸ میلیون بشکه نفت خام و بقیه فرآورده‌های نفتی.» این سایت ادامه داد: «بیش از ۹۰ درصد آن مقصدش چین است و بیشتر با کشتی‌های ناوگان ارواح (Ghost Fleet) که بی‌سیم خود را خاموش می‌کنند، حمل می‌شود. ۱۲۹ نفتکش مرتبط با نفت خام ایران در حال حرکت با سامانه‌های ردیابی خاموش هستند.» این سایت در ادامه می‌نویسد: «به گفته سازمان یونایتد اگنیست نیوکلیر ایران (UANI) که کشتیرانی ایران را رصد می‌کند، حداقل ۱۵ نفتکش با پرچم ایران در تاریخ ۶ آوریل در نزدیکی بندر چابهار در سواحل جنوب‌شرقی ایران توسط ماهواره مشاهده شده‌اند که حامل نفت خام هستند. حداقل ۹۶ نفتکش حامل نفت ایران در یک لنگرگاه ناوگان ارواح در حدود ۷۰ کیلومتری سواحل مالزی، نزدیک جوهور، ثبت شده است. در آنجا محموله به کشتی‌های دیگر منتقل می‌شود و سپس راهی بنادر چین می‌گردد. ده‌ها فروند دیگر نیز در حال عبور از تنگه مالاکا و دریای جنوب چین به سمت چین هستند، در حالی که سیستم ردیابی آن‌ها خاموش است. ایران همچنین حدود ۲۳ میلیون بشکه نفت خام را در شرق «ایستگاه عوارض آمریکا» در دریای عمان ذخیره کرده است.»

شکست متحد ترامپ در اروپا

نتایج انتخابات پارلمانی مجارستان نشان می‌دهد که حزب مخالف پیروز انتخابات پارلمانی این کشور شده است و ویکتوریا اوربان نخست وزیر مجارستان به زودی باید از قدرت کنار برود. بر اساس نتایج رسمی، با شمارش ۹۷،۳۵ درصد از حوزه‌های رأی‌گیری، حزب راست میانه مجارستان به رهبری «پیتر مگیار» با کسب ۵۳،۶ درصد آرا، ۱۳۸ کرسی از ۱۹۹ کرسی پارلمان را به دست آورد، در حالی که حزب فیدس به رهبری اوربان، ملی‌گرا، تنها ۵۵ کرسی با ۳۷،۸ درصد آرا به دست آورد. دفتر ملی انتخابات اعلام کرد که میزان مشارکت حدود ۸۰ درصد بوده است که رقمی بی‌سابقه در هر انتخاباتی در تاریخ پس از کمونیسم مجارستان محسوب می‌شود. ویکتوریا اوربان از متحدان دونالد ترامپ است و سیاست‌های متفاوت این کشور در موضوعات مختلف از جمله مخالفت با کمک‌های نظامی و مالی به اوکراین باعث ایجاد اختلافاتی در تصمیم‌گیری‌های جمعی سران اتحادیه اروپا شده است. پیش از این برخی منابع آمریکایی گزارش داده بودند که ترامپ در حال تشویق و ترغیب اوربان برای خروج از اتحادیه اروپاست؛ مثل انگلیس. جی دی ونس معاون رئیس جمهور آمریکا هفته گذشته برای اعلام حمایت واشنگتن از اوربان به مجارستان سفر کرد و در یک میتینگ انتخاباتی حزب حاکم این کشور شرکت کرده بود در حالی که ترامپ قول داده بود در صورت پیروزی حزب اوربان، «قدرت اقتصادی» ایالات متحده را به مجارستان بیاورد.

ابراز شگفتی صهیونیست‌ها از توان پهبادی حزب‌الله

روزنامه عبری «ماکور ریشون» به نقل از فرمانده گردان نهم ارتش این رژیم نوشت: «من می‌دانستم که حزب‌الله توانایی استفاده از پهبادهای تهاجمی را دارد. ما این را در جنگ روسیه و اوکراین دیدیم، این موضوع توجه همه ما را به خود جلب کرد، این امر را در مقیاس وسیع در آنجا مشاهده کردیم و واضح بود که این در جنگ‌های ما با دشمن‌مان نیز بازتاب پیدا خواهد کرد.» این فرمانده ارشد صهیونیست تصریح کرد: «با این حال، باید بگویم که دامنه و گستره این مشکل مرا غافلگیر کرد؛ این مشکل در مقیاس بسیار بسیار بزرگی در حال رخ دادن است. البته نمی‌توانم جزئیات را بیان کنم، اما ارتش در حال حاضر روی راه‌حل‌های تکنولوژیکی و عملیاتی برای رسیدگی به این مشکل کار می‌کند.» روزنامه «ماکور ریشون» به نقل از این نظامی صهیونیست اذعان کرد که «حزب‌الله یک نیروی سازمان‌یافته و خطرناک است و ما باید با جدیتی که شایسته آن است با این گروه مبارزه کنیم. حزب‌الله فرماندهانی دارد و قادر به هماهنگی انواع حملات، پیش‌بینی مواضع نیروهای ما و تلاش برای حمله به ما با انواع سلاح‌هاست.» وی اظهار داشت که «این موارد نشان می‌دهد که حزب‌الله، آنطور که ما این گروه را می‌شناسیم، یک سازمان بسیار خطرناکی است. ما بیش از چهار سال با آنها مبارزه کرده‌ایم و هرگز سازمانی ضعیف یا ترسو نبوده است.»

◀ به گزارش سی بی اس نیوز یک نظرسنجی در تاریخ ۸ تا ۱۰ آوریل نشان داد که ۶۸ درصد از پاسخ‌دهندگان «نگران» درگیری با ایران هستند، در حالی که تنها ۳۸ درصد معتقدند که ترامپ برنامه مشخصی برای این جنگ دارد. این گزارش ادامه داد: «این وضعیت، ترامپ را در حالی که کمتر از هفت ماه تا انتخابات میان دوره‌ای باقی مانده است در برابر گزینه‌های متعددی قرار می‌دهد: از جمله ادامه جنگی که منجر به آسیب به پایگاه‌ها و اهداف آمریکایی در منطقه شده است پس از پایان آتش‌بس در ۲۲ آوریل، یا پایان دادن به آن بدون کسب امتیاز از تهران.»

◀ برای اولین بار در هفت سال اخیر، یک ابرنفتکش شرکت ملی نفتکش ایران (NITC) با حمل دو میلیون بشکه نفت خام ایران، وارد کشور هند شد. این رویداد مهم پس از صدور معافیت تحریم از سوی دفتر کنترل دارایی‌های خارجی آمریکا (OFAC) صورت گرفته است. شرکت Reliance Industries هند، واردکننده این محموله نفتی است و پالایشگاه این شرکت در شهر سیکای هند واقع شده است. انتظار می‌رود طی هفته آینده نیز چندین میلیون بشکه دیگر نفت خام ایران به این کشور ارسال شود.

◀ مقاومت اسلامی لبنان اعلام کرد که در ادامه حملات خود، تجمعات خودروهای ارتش دشمن و سربازان را در نزدیکی مدرسه الاشراق در بنت جبیل با رگبار موشک هدف قرار داد. به گزارش المیادین، حزب الله همچنین گفته، یک پست فرماندهی بین شهر عیناتا و شهر بنت جبیل را هم با انبوهی از پهبادهای تهاجمی هدف قرار داده است. گروه مقاومت حزب الله ساعاتی پیش نیز اعلام کرد که یک تجمع دشمن صهیونیست در شهر شمع، در جنوب لبنان، را با حملات پهبادی هدف قرار داده و پایگاه‌های یار، شومرا، یفتاح و دیشون را با رگبار پهبادی مورد حمله قرار داده است.

◀ دفتر نخست‌وزیر رژیم صهیونی اعلام کرد که «رومن گافن» را به‌عنوان رئیس جدید سازمان جاسوسی موساد انتخاب کرد. پیش از این، دیوید بارنیا رئیس موساد بود. بارنیا قبل از جنگ طرحی را به نتانیاها و ترامپ ارائه داد که طبق آن، موساد مدعی بود در روزهای اول جنگ می‌تواند مخالفان را برای شورش به خیابان‌های ایران بیاورد. نیویورک تایمز تأیید در این باره نوشت: «با وجود تردید در نهادهای اطلاعاتی آمریکا و اسرائیل، ترامپ و نتانیاها این طرح را پذیرفتند. آن‌ها فکر می‌کردند که ترور رهبر ایران در روز اول و عملیات‌های اطلاعاتی بعد از آن، می‌تواند مردم را به قیام گسترده تشویق کند. اما هفته‌ها پس از جنگ، قیام ایرانیان هنوز اتفاق رخ نداده است.»

◀ شرکت اطلاعات دریایی «لویدز لیست اینتلینجس»، اعلام کرد: «از ساعاتی پیش ترافیک کشتی‌ها از طریق تنگه هرمز کاملاً متوقف شده است. هم‌زمان با توقف کامل ترافیک تنگه هرمز قیمت نفت با جهشی ۹ درصدی از ۱۰۵ دلار فراتر رفت.»